

# 5000人參與單車節 踩單車過三橋三隧 外國健兒：非凡體驗



疫後復常，活力之都盛事停不了！香港單車節昨日舉行，逾5000人報名參賽，參加者於尖沙咀梳士巴利道出發，途經「三橋三隧」再返抵尖沙咀碼頭。有專程來港參賽的外國健兒均大讚既可穿梭大橋隧道，又可一覽大都會景色，是一次非凡體驗。

有參賽者與朋友參加50公里賽事，希望日後賽道可以增加過海段；有爸爸帶14歲兒子首次參加家庭單車樂項目，認為賽事可以增進父子感情，希望兒子汲取經驗後下次可參加進階項目與職業單車手同台競技。旅發局主席彭耀佳表示，今年的賽事及活動充滿國際元素，旅發局透過舉行不同大型盛事，繼續推廣香港成為首選旅遊目的地。

大公報記者 易曉彤（文） 林良堅（圖）



今次單車節共設有七大項目，首項50公里組，於清晨5時20分起步，參加者於尖沙咀梳士巴利道出發，途經青馬大橋、汀九橋、昂船洲大橋、長青隧道、南灣隧道等「三橋三隧」，返抵尖沙咀碼頭巴士總站附近的終點。首名完成賽事參加者於約早上6時33分衝線，大部分車手在7時許陸續到達終點。

## 「家庭單車樂」增進親子情

參加50公里組賽事的Bobby表示，今年是首次參加單車節，感覺很新鮮，和幾個朋友一起以友誼賽的心態參加，雖然途中出現小小意外，但大家互相打氣加油，堅持完成賽事，十分難得。他希望下次的賽道可以經過紅隧，相信踏單車過海的體驗一定很特別。

單車節還設有「家庭單車樂」活動，一家大細在尖沙咀梳士巴利道繞圈，共享天倫之樂。彭先生首次帶着14歲的兒子參加，他平時會與兒子到大嶼山等郊外的地方踏單車，加強訓練，更可增進感情。他認為今次比賽沿途的維港風景都很美，最重要是玩得開心。他說，疫情後大家的憂鬱情緒會比較多，希望舉辦更多類似運動賽事，讓大家放鬆心情。

居住過渡性房屋「同心村」的11個基層家庭亦有參加「家庭單車樂」。主婦羅太說，平日都有踩單車買𩡻和送女兒上學，今次在公路踩單車感覺很舒服、很輕鬆，不像平日般心情緊張。她的女兒亦表示很開心。

## 旅發局：凸顯多姿多彩文化

今年單車節再有外國車手來港參加國際單車聯盟1.1級公路賽，共有14支來自澳洲、意大利、馬來西亞、泰國、內地及香港單車等地的勁旅參加，近百名專業車手經過24個圈長達100公里的激戰。參賽者Blayne Blas說，首次能在香港這樣的大城市飛馳過大橋，看到遠處的高樓大廈，感覺非常特別，是一次很棒很難忘的經歷。

旅發局主席彭耀佳表示，很高興見到市民及旅客都能享受單車遊遍六區、穿梭「三隧三橋」的難得體驗；重頭戲國際單車聯盟1.1級公路賽更齊集近百名來自超過10個國家和地區的專業單車手同場較量，緊張刺激；多個單車項目正正體現旅發局透過舉行不同大型盛事，凸顯香港多姿多彩的文化，提升香港亞洲國際城市的地位。

## 實施首日加強巡邏 商戶：有壓力 阻街罰款倍增至6000元 市民讚有效

【大公報訊】記者葉浩源報道：亂拋垃圾及店舖阻街定額罰款昨日起分別提高至3000及6000元，大公報記者走訪多個衛生黑點觀察，發現店舖阻街等現象有所收斂，有食環署人員巡邏及勸喻。有市民大讚提高罰款措施有效，亦有商戶認為罰款過高，增加經營壓力。

## 空紙箱仍堆放路旁

其中一個店舖阻街黑點柴灣怡盛街，昨日下午有食環署人員巡邏，昔日貨品堆放街上的情況有所收斂，店舖職員願意配合，將貨品放回店舖內或貨車內。在牛頭角街市附近，未見店舖把貨品擺放在店外，惟一些空紙箱及垃圾被堆放在馬路與街道邊，相隔一段時間後才有人清理。在深水埗區，食環署人員明顯較平日多，不時呼籲店舖將貨品放回店內。荃灣楊屋道街市附近，仍有店舖將貨品在店外擺放。



▲店舖阻街定額罰款昨日起提高至6000元，仍有店舖把空紙箱及垃圾堆放路旁，未有即時清理。

## 亂拋垃圾罰款增至3000元

當局將店舖阻街和非法棄置建築，或大量其他廢物的定額罰款金額，昨日起由1500元提升至6000元；而在公眾地方亂拋垃圾、吐痰、未經准許而展示招貼或海報等的定額罰款金額，亦倍增至3000元。

食環署表示，會不定時更新及優化執法指引，並加強前線人員的培訓和裝備，協助他們履行職責，亦會到多區進行宣傳教育活動。

一直有關注相關問題的立法會議員李鎮強表示，自從當局打擊各衛生及阻街黑點，相關問題已大為改善。但他認為每逢大時大節貨量會增加，在搬貨運貨高峰的早上時間，問題就再度出現。他希望商戶主動配合，例如把貨品分流，分散在不同時間運輸，減少阻街情況發生。



## 意外頻生

### 爭逐激烈

行車挑戰賽（香港站）——男子公路組比賽期間發生意外，10多名車手在尖東近帝國中心對開的梳士巴利道連環相撞，有車手一度失去知覺，大部分是擦傷手腳，有救護人員在現場為傷者包紮，合共有13名車手受傷送院治療，全部情況穩定。協辦賽事的中國香港單車總會主席梁鴻德表示，今次意外是偶發性，估計因為有車手爭位，導致撞上雪糕筒，強調並非因為場地設計有問題所致。

### 賽事一度暫停

挑戰賽原定沿尖沙咀梳士巴利道和紅磡繞道繞八圈，賽事到第二圈時發生意外。有目擊意外的車手表示，事發地點在衝線位置對面，車手由黃埔橋靠右落斜出尖東，駛至平路期間有車手爬頭時意外碰撞馬路上的雪糕筒，最終後面大批選手因收掣不及，如骨牌接連碰撞。意外發生後，麼地道有多架救護車處理傷者。賽事並未立即暫停，有工作人員示意仍在作賽的車手減慢車速。直至賽事繼續進行至第七圈，一名車手抵達第一宗意外發生處時遇上正在倒車的救護車，收掣不及「炒車」，大會一度出示紅旗暫停賽事。

協辦賽事的中國香港單車總會主席梁鴻德表示，今次賽道設計與以往比賽大同小異，不少單車比賽賽道都會擺放雪糕筒，在沿路每個彎位增設了指示；亦在一些容易碰撞的地方，加裝了安全設備；事前亦有在賽道上巡查，包括量度風速。他否認出事路段太窄，指意外位置足以讓一大班車手安全通過。

對於意外後大會並無即時停賽，梁鴻德指出，當時其他車手通過出事路段時已有減慢，意外後亦有工作人員及資深裁判在場指揮，其後認為有需要加強管理，於是暫停賽事，認為現場處理合適，亦有資深裁判作出安排。

梁鴻德又稱，出事路段屬平路，車手一般以時速40至50公里通過屬正常，強調世界各地辦單車比賽都不時有意外；而單車比賽屬速度性比賽，一旦發生事故，容易出現連鎖式意外，若有車手跌倒，後上車手難以避免受到影響。他不認為今次意外會影響往後香港舉辦單車賽事。

大公報記者易曉彤

## 骨牌式連環炒車

## 13車手送院

## 澳洲好手 國際賽奪冠

力壓群雄 動感的單車活動及國際專業比賽昨日清晨時分起於香港的鬧市上演，除了廣受參加者歡迎的「50公里組」及「30公里組」兩個非競賽項目外，重頭戲國際單車聯盟1.1級公路賽，近百名專業車手進行100公里繞圈賽，最終由澳洲Jayco AlUla隊的Lukas Pöstlberger力壓群雄奪冠。

今屆香港單車節還有「環粵港澳大灣區城市自行車挑戰賽（香港站）男子公路組和女子公路組賽。男子組由鄭宏軒奪得冠軍，游秉璋和RUAN Ziqing分別獲得亞軍及季軍；女子組由傅詩琪奪得冠軍，亞軍及季軍得主分別是吳文敏和曾曉彤。

大公報記者易曉彤

## 警破39宗詐騙洗黑錢案 51人落網 涉款近億

### 【大公報訊】記者古倬勳報道：

警方在本月15至21日展開代號「衝霄」行動，偵破39宗詐騙及洗黑錢案件，涉及119名受害人，總損失金額約9900萬元，共拘捕51人，大部分被捕人涉嫌向詐騙集團提供傀儡戶口、收取騙款及洗黑錢。

### 受害人最高損失1100萬元

鑑於騙案持續上升，灣仔警區刑事部人員在本月15至21日展開行動，共拘捕49名本地男女及兩名外籍女子，年齡介乎19至67歲，涉嫌「以欺騙手段取得財產」及「洗黑錢」，被捕人與39宗騙案及「洗黑錢」案件有關，包括投資、網上情緣、網購、電騙及刷單賺佣金的求職騙案等，大部分被捕人士為傀儡戶口持有人，以及負責收取騙款的犯罪集團成員，涉及金額約9900萬港元，個別案件中受害人損失由200萬至最高1100萬元不等，被捕者獲准保釋候查，須於11月中至

下旬向警方報到。

警方在行動中拘捕兩名本地21歲男子，他們涉及一宗虛構綁架的電話騙案。案中受害人為一名85歲老婦，她於本年8月收到騙徒電話，對方冒認是其兒子，詭稱被警方拘留，要求老婦到灣仔區一公園代繳保釋金，兩名男子待老婦到公園時，取走她準備的1.5萬元保釋金。警方調查發現，該兩名男子曾於網上答應陌生人，收取酬勞代其向事主收款。

警方又指出，近日愈來愈多受害人墮入WhatsApp騎劫騙案的新騙案手法。騙徒會利用SMS發出釣魚短訊，若市民不慎點進連結可能會被騎劫，騙徒會假冒市民的身份向朋友索取金錢，警方呼籲市民收到提及金錢的可疑信息時先核實對方身份，切勿輕易交出驗證碼，市民應小心保護個人資料，又提醒切勿開設銀行戶口予他人使用，或將銀行戶口借予他人作非法用途。



▲尖沙咀賽段連環炒車，共13名單車手受傷送院。

昨日單車節賽事，發生不少碰撞意外。

一名車手在賽事中意外倒地。

單車手受傷送院，共13名